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○令和４年第７回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和４年７月２６日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         温 水 祥 代 

４ 欠席した委員 

委員         田 村 純 子 

５ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      石 丸 典 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

文化財課長      桃 井 芳 枝 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    藤 井   学 

学校教育課主幹    片 山 裕 美 

生涯学習課主幹    吉 川   昇 

６ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

７ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

    議案第１０号 防府市公民館設置及び管理条例施行規則中改正について 

承認第１２号 専決処分の承認を求めることについて 

           （防府市文化財審議会委員の任命について） 
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承認第１３号 専決処分の承認を求めることについて 

      （防府市学校運営協議会委員の任命について） 

５ その他 

・防府市人権学習推進市民会議総会について 

・「図書館を使った調べる学習コンクール」作品募集について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                         午後２時００分開会 

○教育長  それでは、改めまして、皆さんこんにちは。 

 ただいまから、令和４年第７回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日は、田村委員から欠席する旨の届出がありましたので、御報告をいたします。 

本日の議事録署名委員は、温水委員、小松委員御両名にお願いします。 

 次に、６月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。 

 １番。６月２３日の木曜日、国際ソロプチミスト防府様より寄附受納感謝状贈呈式ということ

で、防府市少年少女発明クラブに１０万円御寄付を頂いております。 

 それから、３番。６月２５日、トップアスリートバレーボール教室がソルトアリーナでありま

した。Ｖリーグからトップアスリートの８名の選手が来られて、そのうち５名が本県の出身者に

なります。周南市出身で大道中出身の藤中３兄弟と宇部市の西村選手、それから萩市の三輪選手

です。２５日の午前中に一般、午後に中学生を対象に、そして２６日の午前中は小学生を対象に

バレーボール教室を行っております。Ｖリーガーが思いっきりアタックしてくれたりして、皆さ

んは大興奮でした。またレシーブとかも丁寧に教えてくれました。 

 ４番。６月２６日日曜日、防府史談会の総会があり、下関市歴史博物館の岡松学芸員さんによ

る「武士の時代のはじまりと防府」という講演がありました。 

 それから、６番。７月１日の金曜日、「社会を明るくする運動」の街頭一斉広報活動を防府駅の

周辺で行いました。国府中の生徒と誠英高校の生徒も一緒に１７時から１８時の１時間、活動を

いたしました。 

 それから、８番。７月７日の木曜日、令和４年度夏季山口県都市教育長会議が長門市役所で行

われました。部活動の地域移行について課題を抱えていることなど各市町の教育長と意見交換し

ました。 
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 ９番。７月８日の金曜日、日本公衆電話会様より「子ども手帳」の贈呈式を行いました。小学校 

６年生に、「ぼくも、わたしも社会の一員」ということで、市内の６年生が約１，０００人います

が、１冊ずついただきました。内容がすごく良くて、交通事故を起こさない、犯罪から身を守る、

災害から身を守る、みんなで支え合う、インターネットを正しく使う、エコを心がける、早寝早起

きと朝ご飯でもっと元気になる、新型コロナ感染症対策などの項目があり、すごく分かりやすく

書いてあります。毎年、６年生全員にいただいており、夏休み前に配って活用しております。 

 それから、１１番。７月１３日水曜日、第１回防府地域中高連携教育推進協議会が防府高校で

ありました。防府市内の中学校と高校の校長先生方が一堂に集まって、入学者選抜試験のことや

特別支援のこと、それから、出前講座のことを話し合いました。 

 １２番。７月１４日の木曜日、防府薬剤師会様からの経口補水液寄附受納感謝状贈呈式をおこ

ないました。令和２年から毎年、防府薬剤師会様から学校の保健室に経口補水液などの御寄付を

いただいております。各学校からの希望に沿ってポカリスエットやゼリーなどいただいており、

それに対して感謝状を渡しております。 

 次に１３番。７月１９日の火曜日、令和４年度第１回防府市図書館協議会を行っております。

これは、令和３年度の図書館事業の評価をしてもらっております。 

 裏面に入ります。 

 学校計画訪問については６月２２日、２４日、２７、２９日と計画して行っております。 

 次に、義務教育課の地域支援・人事班の訪問と生活安心相談員の巡回訪問をそれぞれ行ってい

ます。 

 それから、令和４年第２回防府市議会定例会が行われております。 

選任第１号で防府市教育委員会委員の選任ということで、温水委員の再任が決まっております。 

 また、一般質問については、８議員が質問をされました。３ページ以降を御覧ください。 

 山田議員からは、公民館の活用についてと防災についての２つの質問がございました。 

今後の公民館の在り方について、消防器庫や老人憩いの家などの連携も含めての質問と、小・

中学校での防災教育の状況について、現在行っていることについてお答えしたところです。 

 次に、青木議員からヤングケアラーの問題に関する支援策についてと部活動の地域移行につい

ての２つの質問がありました。 

ヤングケアラーについては、高砂議員からも質問がありましたが、現在問題になっている家族

の介護などで学校に登校ができない子どもたちについて、なかなかこれを把握するのは難しい問

題ではありますが、今、県のほうで調査をしておりますので、そういったことも含めて啓発等を

行う旨お答えをしております。 

 また、部活動の地域移行については、これまで少し話しておりますが、本市はコンパクトなま
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ちですので、市全体を３，０００人の大規模中学校という見方で、現在いろんな調査をしながら

準備をしているとお答えしております。 

これはまだまだ各市町ともに非常に大きな問題で、文部科学省からいろんな情報を収集してい

るところです。 

 次に、梅本議員から市道小徳田野地線拡幅に伴う華城小学校等の対応について質問がありまし

た。 

華城小付近の道が拡がることにより留守家庭児童学級の移転や狭い敷地をどのようにするかと

いうことで、現在の検討状況について、周辺道路の混雑緩和策と合わせて、今のところ学校の北

側にあるＪＡが最適地であるとお答えしております。 

 続いて、高砂議員からヤングケアラーへの支援についてと通学路の安全対策についての２つの

質問がありました。 

ヤングケアラーについては、特に相談しやすい環境を学校でつくってくださいということでし

たので、子どもたちが状況を相談できるような体制をつくることと、教員もしっかりと理解した

うえで支援につなげていくとお答えしています。 

 また、通学路の安全対策については、２年間コロナでいろいろな会議等ができなかったことも

あり、学校と見まわり隊の方などの顔を合わせた連携が少し疎遠になったこともありますので、

もう一度確認を行って、通学路の危ないところがあったら、早急に学校に連絡していただくよう

周知するとともに学校からも積極的に情報収集に努めるとお答えしております。 

 次に、三原議員からコロナ禍におけるマスク対応について質問がありました。 

コミュニケーションが懸念されるが対応を考えるべきではないかとの質問でしたが、これは、

マスクを着け始めたころからずっと学校現場も悩んでいるところです。特に英語については、  

ＡＬＴなどの口元が見えないとなかなか指導ができない等ありますので、そういった場合の指導

についてお答えしています。 

現在、外ではマスクを外すということもできますが、ちょうどコロナがまた流行ってきました

ので、その辺のことを踏まえながら、マスクを適切につけることについて指導していきたいと思

っています。 

 次に、清水議員から華城小学校周辺道路について質問がありました。これは梅本議員からの質

問に似た質問でありますので、同じような答弁をしております。 

 次に、田中健次議員から学校図書館について質問がありました。 

学校司書の増員計画あるいは学校司書の研修等についてのことについて聞かれております。現

在、防府市内の学校司書については非常に優秀な方を採用していますので、現状をしっかり充実

させていくとお答えしています。また、研修等もしっかり進めていくようにしております。 



- 5 - 

 それから、牛見議員から新型コロナウイルス対策について質問がありました。 

給食の黙食についてと今後の対応についてですが、現在の状況についてお答えしたところです。 

学校での対応については、文部科学省が出している学校の新しい生活様式に従っており、村田

委員とも連携を密にしていますので、その助言などについて伝えております。 

 以上が教育長報告になります。何か御質問等ありましたらお願いいたします。 

また、議会については、答弁のほうが載っておりますので、詳しくは御覧いただいたらと思い

ます。 

 それでは、よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、続いて、付議事件について御協議いただきます。 

 議案第１０号防府市公民館設置及び管理条例施行規則中改正についてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  生涯学習課でございます。議案書１ページをお願いします。 

 議案第１０号防府市公民館設置及び管理条例施行規則中改正について御説明を申し上げます。 

 本案は、このたびの６月の定例市議会において議決され、８月１日に供用開始いたしますルル

サス文化センターの休館日を定めるため、防府市公民館設置及び管理条例施行規則中改正につい

て、防府市教育委員会所管事務委任規則第１条第１項第９号の規定により本案を提出するもので

ございます。 

 内容につきましては、議案書の２ページにお示しいたしておりますが、３ページの新旧対照表

も併せて御覧ください。 

 まず、現行の第２条第１項のただし書きにつきましては、これを削除いたします。この内容に

つきましては、改正後においては、第３項に規定しなおしております。 

 次に、新たに加えます第２項、第３項についてでございます。 

 第２項では、このたび新たに設置しましたルルサス文化センターにつきまして、火曜日を休館

日とし、その日が休日の場合、翌日を休館日にするものでございます。 

 次に、第３項でございますが、これまで第１項のただし書きで「教育委員会が特に必要と認め

るときは、臨時に休館日を設けることができる」と提示されておりましたものに加え、ルルサス

文化センターの休館日を火曜日といたしましたので、特に必要があるときは、休館日の変更がで

きる規定を追加するものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  何か御質問がありましたらお願いいたします。 

８月１日から施行ですね。オープニングが決定しておりますが、よろしいですか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第１０号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、議案第１０号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、承認第１２号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 説明をお願いいたします。文化財課長。 

○文化財課長  文化財課でございます。 

 承認第１２号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。議案書５ページを御

覧ください。 

 本案は、防府市文化財審議会委員の１名が昨年６月末に任期満了で退任されたことに伴い、防

府市文化財保護条例第４３条第２項及び第３項の規定に基づき、新たに任命いたしましたので、

これを報告し承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により臨

時に代理しましたので、同条第２項の規定により提案するものでございます。 

 内容につきましては、議案書の６ページにお示ししておりますように、任期は令和４年７月  

１日から令和６年６月３０日までと定め、新たに任命しております。 

 なお、昨年６月末で任期満了した委員８名のうち７名の委員につきましては、昨年７月で再度

任命し承認を受けており、このたびの委員については、退任された委員の後任として新たに任命

するものでございます。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長 説明が終わりました。質問等ございませんか。 

この委員の方のもう少し詳しい経歴等を教えてください。 

○文化財課長 この先生は、建築や土木の歴史を専門としておられ、周南市や光市でも同じような

審議会の委員をされていらっしゃいます。昨年来からいろいろ御相談してお願いしていましたが、

いろいろ委員を兼ねていらっしゃるということで、御多忙であるということが理由でなかなかお

返事をいただけませんでしたが、１年経ってようやくお返事をいただけたところでございます。 

○教育長 よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１２号につきまし

ては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 



- 7 - 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１２号は原案のとおり承認されました。 

 続きまして、承認第１３号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 説明をお願いします。学校教育課長。 

○学校教育課長 学校教育課でございます。議案書９ページをお願いいたします。 

 承認第１３号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。 

 本案は、防府市学校運営協議会規則第６条の規定に基づき、それぞれの学校運営協議会におけ

る委員を任命したもので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由につきましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により臨時に代理

いたしましたので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

 資料の１０ページで、勝間小学校、華浦小学校において学校運営協議会委員の変更がございま

したので、新委員をお示ししております。 

 以上、御審議のほどお願いいたします。 

○教育長 説明が終わりました。質問等ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りをいたします。ただいま議題となっております承認第１３号につきま

しては、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１３号は原案のとおり承認されました。 

 以上で、本日の付議事件は終了いたします。 

 続いて、その他の事項に入ります。 

 防府市人権学習推進市民会議総会についてをお願いいたします。生涯学習課、吉川主幹。 

○生涯学習課主幹 生涯学習課人権学習室でございます。 

 お手元に黄緑色のチラシをお配りさせておりますが、今年度の防府市人権学習推進市民会議に

ついて、教育委員の皆様には、先般御案内させていただいて、出欠の御回答も既にいただいてお

りますが、今年度は８月３日の水曜日、１４時からアスピラートの音楽ホールで開催を予定して

います。 

 この総会は、３年ぶりに集まっての総会となりますが、これまではデザインプラザ防府で開催

をしておりましたが、コロナ禍ということで、参加者の連絡先を把握するということから、事前

申込み制として、会場の椅子のほうも半分で開催をする予定としております。 

 講演につきましては、ｔｙｓテレビ山口で夕方のニュース番組のメインキャスターを担当され

ていました、広島経済大学メディアビジネス学部准教授の後藤心平さんに、「メディアと人権の諸

問題～ＳＮＳ時代のメディアとのつき合い方～」と題して講演をしていただく予定としておりま
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す。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 御質問等ありますか。何人はいれますか。 

○生涯学習課主幹 予定では、１階部分が４５０席ありますので半分の２３０席を予定しておりま

す。現在お申込みのほうが１１０となっています。 

○教育長 では、次に、「図書館を使った調べる学習コンクール」作品募集についてお願いいたしま

す。教育総務課長。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。 

 ピンク色のチラシを御覧ください。今年度で１０回目となります「図書館を使った調べる学習

コンクール」でございます。８月１日から９月３０日までを作品の募集期間として実施をするこ

ととしております。 

 真ん中辺りに枠で囲んだところがありますけれども、賞について、従来の金・銀・銅賞のほか

に、今年度から上山満之進賞を創設しております。郷土愛にあふれる作品に対して授与する予定

としております。 

 昨年、一昨年と作品の応募自体がかなり少なくて落ち込んでいたところがありますので、今年

度につきましては、各学校全て回らせていただいて募集のお願いをしております。応募作品につ

いて増加させていきたいということで、図書館のほうで「チャレンジ！調べる学習」など講座も

開設をして取り組んでおります。 

 以上です。 

○教育長 たくさん出てくることを祈っております。今、子どもたちが夏休みに入り、いろんな宿

題をやっていると思います。何か質問はありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ほかに何か御連絡等ありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 ないようですので、それでは、以上で本日の会議は終了いたします。お疲れさまでした。 

 

 

 

午後２時２３分 閉会 

 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   



- 9 - 

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

令和４年７月２６日 

               署名委員 

温水委員                  

 

小松委員                  


